
Tájékoztattuk az államtitkár urat az iskolafejlesztéssel 
kapcsolatos elképzeléseinkrõl, a megtett lépésekrõl, beadott és 
beadni tervezett pályázatainkról. Megállapítást nyert, hogy az 
iskola akadálymentesítésére és az ehhez kapcsolódó felújítási 
munkákra, a kormányzati tartalékból kapott 40.000.000 Ft olyan 
helyre került, ahol szükség van rá és hosszú távon hasznosul. A 
nyílászárok cseréjét célzó terveinket amelyet Önkormányzati 
Miniszter rendelete által biztosított támogatási keretbõl 
kívánunk pályázni, támogatandó és megvalósításra váró 
elképzelésnek ítélte az államtitkár úr is.
 Az intézmény bejárása után lehetõség volt egy kötetlen 
beszélgetésre a vendégünkkel, amelyen a képviselõ testület és a 
nevelõtestület tagja vettek részt. Tájékoztatást kaptunk a 
kormány közoktatás fejlesztéssel kapcsolatos elképzeléseirõl és 
a beszélgetés során témaként merült fel az állami iskola, az 
intézmény összevonás, az integrált oktatás, a hátrányos helyzetû 
tanulók és az iskolai erõszak kérdése.

Rendõrségi felhívás

Tisztelt Szülõk!
A Mezõberényi Rendõrõrs rendelkezésére álló adatok és 
információk alapján körvonalazódni látszik Köröstarcsán egy 14 
- 16 év közötti fiatalkorúakból álló csoportosulás, akik 
magatartásukkal mind a társadalomra, mind önmagukra 
potenciális veszélyt jelenthetnek. 
Fontosnak tartjuk, hogy a beláthatatlan következmények 
megelõzése érdekében felhívjuk erre a hasonló korú 
gyermekeket nevelõ szülõk, valamint Köröstarcsa község 
lakosságának figyelmét, és ezzel párhuzamosan haladéktalanul 
megtegyük a szükséges intézkedéseket is. 
Tudjuk, hogy a gyermekek sok idõt töltenek az iskolában, a 
szülõk igyekeznek helyt állni, megfelelni a munkahelyen, 
melybõl következik, hogy kevés idõ marad a gyermekek 
nevelésére, a róluk történõ gondoskodásra, és a velük közös 
programokra.
Mégis vitathatatlan, hogy a gyermekek sorsának alakulásában a 
családnak, a szülõknek van felelõssége, ezért elsõsorban nekik 
kell figyelemmel kísérni, hogy hol, kivel, valamint, hogy mivel 
tölti gyermeke a szabadidejét. 
Nagyon sok esetben a szülõk nem tudják, hogy gyermekük hol 
tartózkodik, és kivel barátkoznak. 
Tapasztalataink alapján nem ritka az sem, hogy a család nem 
határoz meg szabályokat, korlátokat a gyermek részére, aki 
addig maradhat távol - akár a  késõ esti órákban - , amíg csak 
akar. 
Az ilyen fiatalok hamar megtalálják egymást, és rövid idõn belül 
kialakul a „banda” és a „galeri”, mely kettõs veszélyt hordoz 
magában: 
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Államtitkári látogatás

2009. Március 17-én Nagy László országgyûlési képviselõ 
meghívására Békés megyében járt Arató Gergely, az Oktatási 
Minisztérium államtitkára. Ellátogatott a köröstarcsai Általános 
Iskolába ahol bemutathattuk, Török Imre iskolaigazgató 
kalauzolásával, az oktatási intézmény épületét, megtekintve 
tantermeket, szaktantermeket, folyosót. 

A közelgõ anyák napja 
alkalmából 

szeretettel köszöntjük
 az édesanyákat

A közelgõ anyák napja 
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Ámon Ágnes: Anyák napjára

Ébresztem a napot, hogy ma szebben keljen.
Édesanyám felett arany fénye lengjen.

Ébresztem a kertet, minden fának ágát,
Bontsa ki érette legszebbik virágát.

Ébresztem a rigót s a vidám cinegét,
dalolja mindegyik legszebbik énekét.
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“Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Tamási Áron



Dagad a botrány a földalapú támogatások 
körül

Felháborodottan keresték fel Erdõs Norbert 
országgyûlési képviselõt a gazdák, akik 
szerették volna beadni az uniós földalapú 
támogatáshoz az igényléseiket, de nem 
jártak sikerrel. A falugazdászok és a kamara 
munkatársai eddig csak töredékét tudták 
feldolgozni az igényléseknek, mivel a hírek 
szerint csõdöt mondott a kérelmeket 
feldolgozó számítógépes rendszer. A 

gazdálkodók nemrég tértek át a papíralapúról az elektronikus 
ügyintézésre, amely nem is lenne probléma, ha mûködne a 
rendszer, de úgy látszik, hogy az éppen akkor mondta fel a 
szolgálatot, amikor a legnagyobb szükség lenne rá. A gazdák 
nem véletlen nyugtalanok, hiszen az igénylések leadási 
határideje május 15., amely már vészesen közeledik. A 
szakemberek szerint, ha rögtön helyreállna az adatfeldolgozó 
rendszer, akkor sem biztos, hogy be tudnák fejezni a munkát a 
kívánt határidõre. Erdõs Norbert éppen ezért benyújtott egy 
írásbeli kérdést Gráf József földmûvelésügyi és vidékfejlesztési 
miniszterhez, hogy rákérdezzen a dologra, és hogy megsürgesse 
az ügyintézést. A probléma súlyosságára való tekintettel a soron 
következõ parlamenti ülésen szóban is kérdést kíván feltenni az 
agrártárca vezetõjének, mert az ügy nem tûr halasztást. Ha a 
gazdák nem jutnak hozzá az uniós támogatáshoz és az ahhoz 
kapcsolódó amúgy is erõsen megkurtított nemzeti 
kiegészítéshez, vagy közkeletûbb nevén „top up”-hoz, akkor az 
az egész magyar mezõgazdaság csõdjét jelentheti. A termelõk 
nem véletlenül idegesek, és nem véletlenül fordultak végsõ 
elkeseredésükben a képviselõhöz, hiszen az egész életük múlhat 
ezen. Erdõs Norbert bízik abban, hogy közbenjárására sikerül az 
ügymenetet meggyorsítani, így minden gazda hozzájuthat 
idejében a neki járó támogatásokhoz, és nem kell jövõre 
országszerte bevetetlen és elgazosodott parlagokat látni a 
szántóföldek helyén.

Erdõs Norbert (FIDESZ)

Nagy László (MSZP)

Anyák napja alkalmából Létay Lajos gondolataival, nagy 
tisztelettel és szeretettel köszöntöm az Édesanyákat és a 
Nagymamákat!
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- a gyermek bûncselekményt fog elkövetni, vagy 
- a bûncselekmény áldozata lesz. 
Mezõberényi Rendõrõrs álláspontja szerint egyik sem történhet 
meg, ezért a 2009. évi feladatinak egyik meghatározó eleme, 
hogy minden erõt és lehetséges törvényes eszközt 
felhasználjunk annak érdekében, hogy a deviáns magatartású 
fiatalkorúak édekében kiemel-kedõ szerepet vállaljunk.
Önmagában a rendõrség ezt nem képes megoldani, ezért fontos 
szerepe van ebben Köröstarcsa község teljes felnõtt 
lakosságának, akik a jogszabályok és a törvények betartásának 
személyes példamutatásával jelentõsen hozzájárulhatnak a 
gyermekek neveléséhez, jogkövetõ életmódjuk formálásához.
Kérjük a tisztelt szülõket, hogy gyermekeikre történõ 
fokozott odafigyeléssel segítsék céljaink megvalósulását !
Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy továbbra is 
számítani lehet utazóbûnözõk megjelenésére, akik különbözõ 
módon kísérelnek meg idõs vagy egyedül lakó személyek 
lakásába jutni, annak érdekében, hogy az ott lakó hiszékenységét 
kihasználva tévedésbe ejtsék, majd a lakásba jutva pénzt, vagy 
más értéket tulajdonítsanak el. 
Hasonló jellegû bûncselekmények a lakóközösség 
összetartásával, az egymásra történõ nagyobb odafigyeléssel 
megelõzhetõek.
Továbbra is kérjük, hogy amennyiben gyanús személyt, vagy 
körülményt észlelnek, soron kívül tegyenek bejelentést a 
Mezõberényi Rendõrõrsre a 352-522-es telefonszámon, vagy a 
107-es segélyhívó számon.

Tisztelt Motorosok !
A motorkerékpározás idényjellegû 
közlekedési tevékenység, mely a 
tavaszi idõjárás kezdetétõl általában 
októberig tart.
Évrõl-évre növekszik a forgalomba 
helyezett motorkerékpárok száma, 
egyre többen közlekednek motor-
kerékpárral a közutakon. Ezzel 
egyenes arányban kedvezõtlen ten-
dencia tapasztalható a motorkerék-

párosok közlekedésbiztonságának alakulásában. 
Magyarországon a motorkerékpárosokkal kapcsolatos közúti 
tragédiák száma jelentõs. 
Sok motorkerékpáros a gyorsabb elõrehaladás érdekében 
szándékos, és sokszor kiemelkedõ szabálysértések elkövetésétõl 
sem riad vissza. 
A motorkerékpárral elkövetett jellemzõ szabálysértések :
- a sebességtúllépés,
- a jobbra tartási kötelezettség be nem tartása, illetve 
- az elõzés szabályainak megszegése.
Ezek a szabálysértések fokozott közlekedésbiztonsági 
kockázatot jelentenek, amely során veszélyeztetik saját maguk 
és mások életét, testi épségét is.
A jármû felépítésébõl adódóan a motorkerékpárosok 
védtelenebbek a gépjármûvekben ülõ személyeknél, így a 
legkisebb hiba, vagy tévedés is beláthatatlan következ-
ményekkel járhat.
A közúti balesetek túlnyomó része megelõzhetõ, a tragédiák 
elkerülhetõek.
Felhívjuk a tisztelt lakosság figyelmét, hogy motor-
kerékpárral, valamint segédmotor-kerékpárral történõ 
közlekedésük során fordítsanak kiemelt figyelmet a 
közlekedési szabályok maradéktalan betartására a saját, 
illetve mások testi épségének megóvása, illetve a városban 
lakók nyugalmának megõrzése céljából ! 
Balesetmentes közlekedést kívánok!

Jakusovszki Zoltán r. õrnagy, õrsparancsnok

2009. április

ORSZÁGGYÛLÉSI KÉPVISELÕK 
TÁJÉKOZTATÓJA

„Ha csak egy virág volna, 
én azt is megkeresném. 

Ha csak egy csillag gyúlna, 
fényét idevezetném. 

Ha csak egy madár szólna, 
megtanulnék hangján. 

Ami csak szép s jó volna, 
édesanyámnak adnám.” 



„Megismerni a világot”
Hírek az óvodából

A tanév során a Margaréta csoportban sokféle kirándulást 
szerveztünk. Fontosnak tartjuk, hogy a gyermekek kitekintsenek 
a tágabb környezetükbe. A világgal való ismerkedés, 
magabiztosságot nyújt az ismeretek mellett. A gyermek mire 
iskolába kerül a tudás mellett különbözõ szokásokkal és 
tapasztalatokkal lesz gazdagabb.
Kirándulást szerveztünk a mezõberényi piactér és a Kodály úti 
óvodába, valamint a játszótérre, a békéscsabai meseházba és a 
vasútállomásra, melyhez szülõi segítséget is kértünk. Színházi 
elõadást néztünk a mezõberényi mûvelõdési házban, és itt 
helyben is, ami nagy élmény volt a gyerekeknek.
Többféle kiállítást is megnéztünk, szám szerint 7-et, 
Békéscsabán,Mezõberényben és a helyi  mûvelõdési házban. A 
régi tárgyak, képek, ruhák, mesterségek lekötötték a gyerekek 
figyelmét.
Helyben kikocsiztunk a Vértes Farmra, és a majorba állatokat 
nézni. Kisétáltunk a gépparkra és felültünk a kombájnokra és a 
traktorokra, utána kipróbáltuk az esztergálást is.
Két alkalommal az idõsek napján és nõnapkor mûsort adtunk az 
Idõsek Klubjában, ahová ajándékot is vittünk. Nagyon örültek 
neki.
Idáig 8 rajzpályázaton vettünk részt, legutóbb a Víz Világnapjára 
rajzolt képeinkbõl Paragi Barbiét választották ki a kiállításra.
Ebbõl is láthatjuk, hogy mekkora élmény és öröm, ha a 
hétköznapi tevékenységeket színesítjük egy-egy különleges 
programmal, amelyet ajánlunk mindenkinek.

Forró Antalné 
óvodavezetõ helyettes

MAMF Könnyûzenei Tehetségkutató 
Verseny

2009. 
Köröstarcsa

Április elsõ hétvégéjén a zenéé és a természetjárásé volt a 
fõszerep Köröstarcsán.
A megye több településérõl érkeztek hozzánk ismerkedni épített 
és természeti környezetünkkel. Õk a települést, a zsendülõ határt 
járták lovas fogatokkal ragyogó napsütésben, a tájház, Népi 
Kulturális Ökocentrum volt a fõhadiszállásuk.
A mûvelõdési házba érkezõket azonban nem a turisztikai 
látványosságok vonzották, hanem a zene.
Ekkor került megrendezésre az a könnyûzenei tehetségkutató 
verseny, amely az önkormányzat mellett a PANKKK program 
keretében az OKM támogatott. A versenyre olyan zenekarok 

jelentkezhettek, akik nem rendelkeznek kiadói szerzõdéssel. A 
zenekarok saját dalokkal mutatkozhattak be. A zsûri tagjai az 
összhatás mellett az elõre megállapított szempontok szerint 
értékelték a produkciókat. Elsõsorban a pontozás alakította a 
sorrendet, azonos pontszámnál pedig az egyéni vélemények 
alapján szavazással döntöttek a zsûritagok:
Bajusz Attila (SZIN programszervezõje IHRK stúdióvezetõ 
Szeged ),
Kovács Péter (szabadúszó zenei újságíró Powerground 
Management)
Zsivkovits Ákos (zenész, hangmérnök IHRK Szeged) 
Szabó Tibor (zeneszerzõ, zenész - Magna Cum Laude),
Kilián Imre (zenész - Magna Cum Laude).

Mindannyian a mai zene világából érkezõ szakemberek.A 
zenekarok nagyon fegyelmezetten, felkészülten álltak a 
színpadra, így lehetõvé vált, hogy mindenki a megállapított 
idõben adhassa elõ a produkcióját. Jól vizsgázott a 
hangtechnikai szekció, precízen, pontosan és fõként 
villámgyorsan ment az átállás. Az, hogy a lebonyolítás pontos, 
precíz volt, az évek óta együttmûködõ csapatnak, az aprólékos, 
mindenre kiterjedõ elõkészítõ munkának az eredménye.  
Salamon Zoltánnak jár köszönet mindezért.
Pár perc csúszás csak a Tamarazene produkciójánál következett 
be, amikor is a teremben ülõk és a zsûri is még egy dalt „tapsolt 
ki” az elõadókból.
A gyõztes zenekarok:
1. helyezett: Blades (Gyula) és Tamarazene (Budapest)
2. helyezett: Dreadful Peace (Körösladány)
3. helyezett: Phoenix (Szlovákia-Csallóközcsütörtök)
- Legjobb énekes: Lukács Zsolt (Berettyóújfalu)
- Legjobb hangszeres zenész: Fábián Béla (Körösladány)
- Mûvelõdési Ház különdíja (a Zenecentrum által felajánlott 
ajándékcsomag): Aetrigan (Debrecen)
Két zsûritag és egy megyei zenész segíti a továbbiakban, hogy a 
bemutatkozott együttesek további fellépési lehetõséghez 
juthassanak a régióban.
A rendezvény támogatói: Oktatási és Kulturális Minisztérium, 
Köröstarcsa Község Önkormányzata, IHRK Szeged, 
Zenecentrum Békéscsaba, Juventus Rádió, Vagyonvédelmi 
Közhasznú Egyesület, Jack Sparrow Köröstarcsa, Körös Art 
Stúdió
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Köröstarcsa Hangulat Brigád
a köröstarcsai fiatalokért 

Közhasznú Egyesület

Székhelye: 5622 Köröstarcsa, Kossuth utca 18-20.
A Köröstarcsai Hangulat Brigád a köröstarcsai fiatalokért 
Közhasznú egyesület 2002-ben alakult 38 lelkes fiatal közös 
akaratával. A baráti társaság úgy döntött, hogy szervezett 
formában kívánja a falu közösségét, a fiatalokat támogatni, ezért 
létrehozta a KHB-t a Köröstarcsai hangulat Brigádot. 
Egyesületünk hamarosan bejegyzésre került és közhasznú 
minõsítést kapott.
Az egyesület közhasznú tevékenysége:
- Kulturális tevékenység
- Sport, a munkaviszonyban és polgári jogviszony keretében 
megbízás alapján folytatott sporttevékenység kivételével
- Háziversenyek szervezése, azok anyagi hátterének biztosítása
- Sportnapok, vetélkedõk, hétvégék szervezése az egészséges 
életmód jegyében és a szabadidõ hasznos eltöltése érdekében
- Gyermek, ifjúsági, felnõtt turizmus és természetjárás 
fejlesztése (gyalogtúrák, kerékpártúrák, vízitúrák)
- Szakképzõ tanfolyamok szervezése (nyári táborok, 
edzõtáborok, higiéniai elõadások)
- A köröstarcsai falunapkor, hétvégeken, ünnepnapokon az 
emberek szabadidejének hasznos eltöltése érdekében 
programok szervezése.  Az egyesület munkájának 
színvonalasabbá tétele érdekében eszköztár kialakítása 
(felszerelések, ruházat, sporteszközök, hangtechnikai eszközök, 
berendezések)
- Propagandaanyagok készítése (plakátok, szórólapok, 
prospektusok, stb.)
- Közösségteremtés
- Ifjúsági érdekvédelem
Egyesület céljának és feladatának érzi a tarcsai fiatalok csapatba 
szervezõdését, jelenleg a. KHB megközelítõleg 50 fõbõl álló 
civil szervezetként mûködik.
2006-ban a KHB indíttatásából felújításra került a községi 
sporttelep, és beindult 20 év után ismételten a labdarúgás.
A KHB fõ szervezõje minden évben a „Kihívás napja” program 
sorozatnak, amelyen településünk minden évben szép sikereket 
ér el.
A KHB csatlakozott a KÖZÖD! Önkéntes Fiatalok Napja 
elnevezésû program sorozathoz,
Nagy elõnye a kistelepülésen élõknek, hogy  helyben lakók 
ismerik egymást, tudják kit mire lehet megkérni.
Fiataljaink örülnek a közösön végzett munka sikerének.
Céljaink eléréséhez adományokat gyûjtjük, pályázatokat 
készítünk, és gyûjtjük az adózók 1 %-át is.

Fehér Richárd
egyesület elnöke

Kitüntetés és sportsikerek 
a polgárõrök háza táján

A Békés Megyei Polgárõrök Szövetsége a 2009. február 28-án 
Békésen megtartott közgyûlésén a Polgárõr Érdemkereszt 
BRONZ fokozata kitüntetésben részesítette BALÁN GYÖRGY 
polgárõrt, a köröstarcsai Vagyonvédelmi Közhasznú Egyesület 
tagját.
A kitüntetést dr. Túrós András, az Országos Polgárõr Szövetség 
elnöke adta át.

Abszolút I. helyezés
2009. április 9-10-én Kaposváron immár kilencedik alkalommal 
került megrendezésre a Rendészeti Szervek, Rendészeti 
Tanintézetek, Katasztrófavédelmi Szervek, Tûzoltóság, 
Honvédség, Polgárõrség Országos, Meghívásos Fekvenyomó és 
Felhúzó Bajnoksága.
A Békés megyei delegációban Köröstarcsát Szabó József, a 
Vagyonvédelmi Közhasznú Egyesület titkára képviselte. A 
versenyen való részvételét a Békés Megyei Polgárõr Szövetség 
támogatta.

Az erõ sportjában korábban kiemelkedõen versenyzõ Szabó 
József az utóbbi években a „Magyarország Legerõsebb Faluja” 
virtusvetélkedõ köröstarcsai csapatában versenyzett mindössze. 
- Mikor, miért döntöttél a versenyen való indulás mellett?
- A versenyen az elmúlt években Molnár Balázs és Szentpéteri 
János képviselték az alakulataikat és Köröstarcsát. Az volt a terv, 
hogy mindhárman indulunk ezen a versenyen. A fiataloknak 
azonban egyéb teendõk jöttek közbe, így egyedül képviseltem a 
települést. 
- Milyen számokban neveztél?
- Felhúzó kategóriában, ahol csak súlycsoport volt, és indultam a 
fekvenyomó számban is ahol súly- és korcsoport szerint 
versenyeztünk.
- A magaddal hozott kupa elõkelõ helyezést sejtet. Milyen 
eredménnyel zárult számodra a verseny?
- Felhúzó kategóriában a súlycsoportomban 21-en voltunk, a 200 
kg-os emelésem a VI. helyre volt elég. A fekvenyomó számban 
korcsoportomban és súlycsoportomban I. helyezést értem el és 
ez a teljesítmény  157,5 kg  a korcsoportomban az abszolút I. 
helyet is jelentette.
- Gratulálok a gyõzelmedhez. Kaposvárt ezek után a szívedbe 
zárod.
- Köszönöm. A város, a verseny mindenképpen szép emlék. A 
rendezvény ideális körülmények között zajlott. A szállás, a 
verseny helyszíne egy helyen volt, élményt jelentett a találkozás, 
ismerkedés a különbözõ rendészeti szervektõl érkezõ 
versenyzõkkel. A szervezõk jövõre várják vissza a gyõzteseket 
címvédésre, a mostani alkalommal eredményesen versenyzõket 
pedig szeretettel hívják, hogy bizonyíthassanak.

SKE

2009. április

CIVIL SZERVEZETEK

Elkülönített bankszámlánk a Sporttelep 

üzemeltetéséért:

53200039-11073598-00000000

Bankszámlaszámunk:

53200039-11056672-00000000

Adószámunk:

18386004-1-04
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Tavaszi kulturális bemutató

2009. április 7-én az Általános Iskola Diákönkormányzata várta 
a szülõket, érdeklõdõket a hagyományos tavaszi kulturális 
bemutatóra. A mûsor  az alsós és felsõs csoportok színvonalas, 
kifejezetten szórakoztató produkcióiból állt. Természetesen 
bemutatkoztak a társastáncosok és a gyermekkórus. Most sem 
múlt el könnyek nélkül az este.  A nyolcadikosok dallal 
búcsúztak az iskolától, virággal köszöntötték szüleiket, 
osztályfõnökeiket.

-Majd én megcsinálom a vele járó munkákat. Mindig is egy 
kutyára vágytam és most amikor itt van, azt mondod nem lehet.
-És mi a garancia arra, hogy tényleg meg is teszed? Nem pedig 
csak ígérgeted. Nem is beszélve arról, hogy lehet van már 
gazdája.
-Kérlek segítenünk kell rajta, õ is segített rajtam. És...és…
Lilla el akarta mondani anyjának mennyire szereti az állatot. De 
a sírástól a torkán akadt a szó. Inkább felment a szobájába, hogy 
kisírhassa magát. Már lenyugodott és lement a lépcsõn, amikor 
szülei beszélgetése ütötte meg a fülét.
-Miért olyan nagy baj az, hogy szeretne egy kutyát. Hiszen nézz 
csak rá, ez a kutya a légynek se képes ártani. A lánynak igaza van, 
ennek az állatnak tényleg segítségre van szüksége.- Ezekkel az 
érvekkel próbálta meggyõzni feleségét az édesapja. A válasz 
nem éppen az volt, amire számított. 
-Nekem nem az állattal van a bajom.
-Hanem?! Tudod hogy Lilla nagyon felelõsségteljes.
-Igen tudom. Az állatok azonban nem élnek olyan sokáig, mint 
mi emberek. Lilla és eközött a kutya között érzem nagyon erõs 
kapcsolat van. Gondolj bele, mit érezne, ha elpusztulna. Nagyon 
szomorú lenne, én csak ettõl akarom megóvni: A lány anyjának 
volt egy szomorú élménye, egy kutyával kapcsolatban. Amikor 
annyi idõs volt, mint Lilla, vettek neki a szülei westi kiskutyát. 
Nagyon szívéhez nõtt a Lily nevezetû kutya. Pár évvel késõbb 
Lily elpusztult és õ napokon át csak sírt és sírt. Nem akarta 
elmondani lányának, hogyan járt õ annak idején. 
-És ezért nem hagyod, hogy új élményekkel gazdagodjon !? 
Mindig kellenek jó és rossz élmények. Adjunk a lányunknak egy 
esélyt. Talán megtarthatnák ezt a kutyát:- folytatta 
mondanivalóját a férfi.
-Nem, azt nem lehet!                                                  -folytatjuk-

Igazi csemegét ajánlunk Olvasóink figyelmébe: tudományos 
alapossággal feltárt, összefoglalt, megírt fejezetet Köröstarcsa 
múltjából, a Hunnia Csipkemûhelyrõl. 
Forrás: A Békés Megyei Múzeumok Közleményei 32. kötet 237-
255. oldal

Gervai Mária, Anna Rühle: 

Köröstarcsai Hunnia Csipkemûhely

A század elején indult „tulipán mozgalom” is nagy lendületet 
adott a népi kultúrában használt motívumok átmentésének a 
polgári és arisztokrácia divatjába:
1936-1944-ig a Hunnia csipke ipari védelem alatt álló termék 
volt, gondoskodtak biztos útjáról a világpiacon. Budapesti és 
nemzetközi kiállításokon, vásárokon meghódította a 
közönséget, a brüsszeli csipkemúzeum gyûjteményében is 
fellelhetõ néhány példány.
A Csipkemûhely megalapításával egyidejûleg a fõvárosi 
Operaház kosztümtervezõje, Tüdõs Klára megnyitotta 
divatszalonját Budapesten, a Krisztina körúton, ahol sok népi 
hímzéssel és csipkével díszített öltözetet árusítottak. A 
köröstarcsai csipkemûhely megalapítója, Möller Istvánné 
nõvére volt Steller Máriának, aki az Operaház egyik prominens 
énekesnõje volt. Így természetesen az Operaház énekesei, 
valamint a zeneértõ közönség köreiben is nagy népszerûségnek 
örvendett a köröstarcsai Hunnia csipke.
A Steller család hét gyermeke közül öten voltak lányok, 
mindegyikük nagy tehetséggel és üzleti érzékkel megáldva. 
Margit iparmûvészi feladatokat látott el, Mária énekesi pályát 
futott be, Gizella festõmûvész volt, így aztán csipkét is tervezett 
a köröstarcsai mûhelynek, a másik két lány pedig jól menõ 
divatszalont mûködtetett az Atilla utcában Budán. Az élet nagy 
rejtélyei közé tartozik, hogy a hét tehetséges testvér egyikének 
sem lett utódja, s a családfa ezen ágai elsorvadtak. 

2009. április

Börner Bianka:

Tappancs új családja
(a márciusi szám folytatása)

-Majd én megcsinálom a vele járó munkákat. Mindig is egy 
kutyára vágytam és most amikor itt van, azt mondod nem lehet.
-És mi a garancia arra, hogy tényleg meg is teszed? Nem pedig 
csak ígérgeted. Nem is beszélve arról, hogy lehet van már 
gazdája.
-Kérlek segítenünk kell rajta, õ is segített rajtam. És...és…
Lilla el akarta mondani anyjának mennyire szereti az állatot. De 
a sírástól a torkán akadt a szó. Inkább felment a szobájába, hogy 
kisírhassa magát. Már lenyugodott és lement a lépcsõn, amikor 
szülei beszélgetése ütötte meg a fülét.

MÚLTUNK-
        JELENÜNK- 
                       JÖVÕNK



7. kép
Horthy Miklósné fõkö- 
tõ je .  Finom arany-  
fonálból vert fejrészéhez 
könnyed, lágyan hul 
lámzó szegélyvona-
lakkal bezárt fátyol csat-
lakozik, teleszórva virág-
motívumokkal.
Mindegyike egy-egy re-
mekmû, sok-sok mun-
káskéz hónapokig tartó 
dolgos buzgalmának 
eredménye.

9. kép A kötény sarokmintája (Rajz - régi mintakarton alapján: 
Anna Rühle)

10. kép
Möller Istvánné köté-
nyének egy részlete. Jól 
illusztrálja, hogy az 
elõre elkészített motí-
vumokat mûvészi íz-
léssel elrendezve appli-
kálták rá a gépi tüllre.
A korabeli folyóiratok 
tudósításai szerint Kö-
röstarcsán, e Békés me-
gyei községben meg-
rendezték évenként azt 
az ünnepnapot, amelyen 
a település lakosai be-
mutatták mezõgazda-
sági és ipari termelésük 

eredményeit, kidom-borítva a régi háziipari tradíciókon nyugvó 
textil-munkásságukat, különös-képpen annak új ágát, a csipkét. 
A csipkeház munkásainak tervezett magyar ruha: kék vászonalj, 
testhez simuló derék, rajta vitézkötésszerûen megoldott 
csipkedíszítés, bodor vászonkötény csipkeszegéllyel, jobb 
sarkában monogrammal, szintén csipkemunka volt. Az akkori 
divatirányzat célja az volt, hogy a magyar népi hagyományok 
életben tartásával, a magyar ruha viselésének minél szélesebb 
rétegben érvényt szerezzen az arisztokrácia és a nép körében. A 
magyar motívumok használatát a divatban pályázatokkal 
élénkítették, és 1938 óta a budapesti áruházakban díszruhákat és 
komplett férfidivatot árusítottak.

12. kép
Magyar nyakkendõvégek 
a köröstarcsai mûhelybõl.
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Tarcsai Híradó § önkormányzati információs idõszaki lap § 
Szerkesztõség: Szabó Károly Mûvelõdési Ház és Könyvtár Kossuth 
u. 18-20.  Tel./fax: 06-66/480-824 § E-mail:ktkonyvtar@nap-
szam.hu § Szerkeszti: társadalmi szerkesztõbizottság § Kiadja: 
Köröstarcsa Község Önkormányzat Képviselõ-testülete § Felelõs 
kiadó: Nosza József polgármester § A szerkesztõség nem 
szükségszerûen azonosul a szerzõk cikkeinek tartalmával, azokért 
felelõsséget nem vállal. § Nyomtatás: Ifj. Gyõri Sándor nyomdája § 
Nyilvántartási szám: 2.2/7898/2000

 §

Következõ számunk tervezett megjelenése: 
2009. május 18. 

Lapzárta: 2009. május 10.

FÁKLYÁS FELVONULÁS
2009. április 30.

KÖRÖSTARCSA
Szeretettel hívunk, várunk mindenkit 

2009. április 30-án, csütörtökön 21.00 órakor 
a hagyományos 

FÁKLYÁS FELVONULÁSRA.
Indulás: 

Kossuth u. - Puskin u. sarok 
Érkezés:

kishajó kikötõ

ÉVADNYITÓ VÍZ-PARTY A KIKÖTÕBEN A 
MEDITERRÁN zenekarral

2009. április 30-án, csütörtökön, 21.30 tól, 
a Fáklyás Felvonulás után

KIKÖTÕI ÉVADNYITÓ VÍZ-PARTYra 
várjuk a 

KISHAJÓ KIKÖTÕBE
 a Tisztelt Lakosságot.

A jó hangulatról a 
Kolbász Fesztivál zenekara, 

A MEDITERRÁN együttes gondoskodik.

ARANYBOGRÁCS FÕZÕVERSENY
A KISHAJÓ KIKÖTÕBEN

2009. május 1-jén 10.00 órától fõzõversenyre
várjuk a családokat, baráti társaságokat.

Nevezési díj nincs, minden csapat a saját eszközeit, 
alapanyagát használja. 

A fõzéshez vizet, tûzifát biztosítunk. A rendezvény után 
minden csapat köteles a fõzõhelyet tisztán átadni.

Zsûrizés: 14.00-14.30
Díjak: Aranybogrács Kupa

A fõzés ideje alatt 
LENGÕTEKE VERSENY

Fõdíj: egy bárány
Zenél: Bögre Imre

Érdeklõdni, jelentkezni a kikötõben és a 30-486-1882 
számon lehet.

Felhívjuk a Tisztelt Lakosság figyelmét, hogy eladó 
ingatlanjaikat a www.korostarcsa.hu weboldalon 

ingyenesen meghirdethetik. 
Kérjük, hogy a hirdetés szövegét (max. 20 szó) és az 

ingatlanról készült (max. 3 db) fotót a 
muvhaz@korostarcsa.koznet.hu e-mail címre 

szíveskedjenek elküldeni.
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